
Prova de Ciências Contábeis

Questão 01

Qual  Lei  abaixo  estabelece  normas  de  finanças  públicas  voltadas  para  a
responsabilidade na gestão fiscal e dá outras providências?

a) Lei Federal n° 4.320/1964

b) Lei Federal n° 101/2000

c) Lei Federal n° 8.666/1993

d) Lei Federal n° 14.133/2021

e) Lei Federal n° 10.520/2022

Gabarito letra b Lei Federal n° 101/2000

Questão 02

Segundo a Lei Federal n° 4.320/1964, o que é o Empenho?

a)  é  o  ato  emanado  de  autoridade  competente  que  cria  para  o  Estado  obrigação  de
pagamento pendente ou não de implemento de condição 

b) verificação do direito adquirido pelo credor tendo por base os títulos e documentos
comprobatórios do respectivo crédito 

c)  é o despacho exarado por autoridade competente,  determinando que a despesa seja
paga

d) orçamentos e balanços das entidades 

e) os restos a pagar, excluídos os serviços da dívida.



Gabarito letra A

Questão 03

De acordo com a Lei n° 4.320/64, o que o Balanço Orçamentário demonstrará?

a) as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas 

b)  as  alterações  verificadas  no  patrimônio,  resultantes  ou  independentes  da  execução
orçamentária, e indicará o resultado patrimonial do exercício. 

c) O Ativo Financeiro

d) O Passivo Permanente

e) O Saldo Patrimonial 

gabarito letra A

Questão 04

Como a despesa orçamentária é classificada por Categoria Econômica?

a) Investimentos e Encargos Sociais

b) Aplicações Diretas e Transferências ao Exterior

c) Despesas Correntes e  Despesas de Capital

d) Despesas Diretas e Despesas Indiretas

e) Outras Despesas e Despesas com Pessoal

Gabarito letra C

Questão 05 



Uma entidade pretende  realizar  a  depreciação  de  um bem pelo  método  das  quotas
constantes. Valor contábil do bem é R$ 10.000,00; foi determinado o valor residual de R$
2.000,00; a vida útil do bem é de cinco anos. Assim, o valor depreciável e o valor da
depreciação anual, são, em reais, respectivamente:

a) 10.000,00 e 2.000,00

b) 10.000,00 e 1.600,00

c) 8.000,00 e 2.000,00

d) 8.000,00 e 1.600,00

e) 10.000,00 e 8.000,00

Gabarito letra D

Questão 06

Considere as seguintes informações extraídas de demonstrativos contábeis do primeiro
semestre de 2022 de determinada Câmara da região sudeste do Brasil:

CONTAS CONTÁBEIS VALOR (EM REAIS)

Ativo Circulante 120

Passivo Circulante 90

Ativo não Circulante 75

Passivo não Circulante 30
 
Com base nestas informações, o valor do Patrimônio Líquido é de, em reais:
 
a) 195

b) 210

c) 105



d) 100

e) 75

Gabarito letra E

Questão 07

Qual o lançamento contábil para  Constituição da empresa  Flanker Ltda. com Capital
Inicial de R$ 75.000,00, sendo R$ 50.000,00 em dinheiro e o restante em Mercadorias
p/Revenda. 

a) DEBITO: Caixa       Valor 50.000,00 
    DEBITO: Estoque de Mercadorias     Valor 25.000,00 
    CREDITO: Capital       Valor 75.000,00 

b) DEBITO: Capital       Valor 75.000,00 
    CRÉDITO: Estoque de Mercadorias     Valor 25.000,00 
    CREDITO: Caixa    Valor 50.000,00 

c) DÉBITO Estoque de Mercadorias     Valor 50.000,00 
    DÉBITO Capital  Valor 25.000,00 
    CRÉDITO Caixa     Valor 75.000,00 

d) DÉBITO Estoque de Mercadorias     Valor 50.000,00 
    DÉBITO Caixa  Valor 25.000,00 
    CRÉDITO Capital  Valor 75.000,00 

e)DÉBITO Capital  Valor 50.000,00 
   DÉBITO Estoque de Mercadorias  Valor 25.000,00 
   CRÉDITO Caixa     Valor 75.000,00 

gabarito letra A

Questão 08



A contabilidade aplicada ao setor público tem como objeto:

a) o caixa do setor público.

b) o balanço patrimonial do setor público.

c) a dívida pública.

d) o orçamento público.

e) o patrimônio público.

Gabarito: E 

Questão 09

Segundo  §  2º  do  Art.  73  da  CLT  (Decreto-Lei  5.452,  de  1º  de  maio  de  1943),
considera-se noturno o trabalho executado entre:

 a) as 22 horas de um dia e as 5 horas do dia seguinte; 
b) as 22 horas de um dia e as 6 horas do dia seguinte; 
c) as 21 horas de um dia e as 4 horas do dia seguinte; 
d) as 22 horas de um dia e as 4 horas do dia seguinte;
e) as 21 horas de um dia e as 6 horas do dia seguinte; 

GABARITO “a”

Questão 10

Segundo  o  inciso  XVII  do  Art.  7º  da  Constituição  Federal,  são  direitos  dos
trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que visem à melhoria de sua condição
social: 

a) gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, um terço a mais do que o
salário normal; 

b) gozo de férias semestrais remuneradas com, pelo menos, um terço a mais do que o
salário normal;



c) gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, um quarto a mais do que o
salário normal;

d) gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, um quinto a mais do que o
salário normal;

e) nenhuma das anteriores. 

gabarito “A”

Questão 11

Qual o conceito para Ativo Permanente em conformidade com a Lei n° 4.320/64?

a) são as dívidas fundadas e outras que dependam de autorização legislativa para 
amortização ou resgate;

b) são os bens, créditos e valores, cuja mobilização ou alienação dependa de autorização 
legislativa 

c) são os créditos e valores realizáveis independentemente de autorização orçamentária e 
os valores numerários.

d) são as dívidas fundadas e outras que dependam de autorização legislativa para 
amortização ou resgate.

e) são os bens e direitos da empresa.

Gabarito letra B

Questão 12 

As obrigações que serão pagas normalmente dentro de um ano, como fornecedores, 
impostos a recolher e empréstimos bancários são classificadas como:

a) Ativo Permanente

b) Passivo Circulante



c) Patrimônio Líquido

d) Passivo Exigível a Longo Prazo

e) Ativo Circulante Líquido

Gabarito letra B

Questão 13

Qual é a ciência que estuda, interpreta e registra os fenômenos que afetam o patrimônio
de uma entidade?

a) Economia

b) Administração

c) Contabilidade

d) Patrimonialismo

e) Azienda

gabarito letra C

Questão 14 

Qual Princípio Contábil  determina a adoção do menor valor para os componentes dos
ativos e do maior para os do passivo, sempre que se apresentem alternativas igualmente
válidas  para  a  quantificação  de  mutações  patrimoniais  que  alterem  o  valor  do
patrimônio líquido?

a) Princípio da Competência;



b) Princípio da Oportunidade

c) Princípio do Registro pelo Valor Original

d) Princípio da Entidade

e) Princípio da Prudência

gabarito letra  E

Questão 15 

Qual é o método de Escrituração Contábil que, em cada lançamento, o valor total 
lançado nas contas a débito deve ser sempre igual ao total do valor lançado nas contas a 
crédito?

a) Método das Partidas Simples

b) Método das Partidas Igualitárias

c) Método das Partidas Dobradas

d) Método Equitativo

e) Método Patrimonialismo

gabarito letra C

Questão 16 

São Leis Orçamentárias de iniciativa do Poder Executivo:

a) Lei de Responsabilidade Fiscal, Lei da Contabilidade Pública e Lei de Licitações

b) Constituição Federal, Constituição Estadual e Lei Orgânica



c) Plano Plurianual, Lei de Diretrizes Orçamentárias e Lei Orçamentária Anual

d) Lei de Diretrizes Básicas, Lei Maria da Penha e Lei do Pregão Eletrônico

e) Lei Áurea, Lei Eusébio de Queirós e Lei do Sexagenário

gabarito letra C

Questão 17

Como é definido a diferença entre o valor do Ativo e do Passivo de uma entidade, em 
determinado momento:

a) Passivo Permanente

b) Patrimônio Líquido

c) Ativo Financeiro

d) Intangível

e) Ativo Circulante

gabarito letra B

Questão 18

Qual destes itens consiste em uma Despesa de Capital:

a) aquisição de folhas de sulfite A4 para impressão mensal

b) aquisição de lanches para eventos da Câmara Municipal

c) aquisição de um veículo oficial para transporte dos vereadores

d) venda de uma mesa para a prefeitura



e) recebimento do Imposto Predial e Territorial Urbano

gabarito letra C

Questão 19

São exemplos de Receitas Correntes, exceto:

a) Receita Tributária

b) Receita Patrimonial

c) Receita Industrial

d) Receita com Alienação de Bens

e) Receita de Serviços

gabarito letra D

Questão 20

São contas do Passivo:

a) Caixa e Bancos

b) Salários a Pagar e Mercadorias

c) Imóveis e Financiamentos

d) Aplicações Financeiras e Investimentos

e) Fornecedores e Contas a Pagar

gabarito letra E


